



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第12期

总第318期

2024年3月29日

星期五

农历甲辰年二月二十

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导调研“三月三”畲族文化节筹备和重点项目推进情况

本报讯(何小丽)3月25日,市委书记周祥祺赴坂中畲族乡、溪尾镇、赛岐镇开展“四下基层”活动,实地调研“三月三”畲族文化节筹备工作和重点项目推进情况。市领导缪碧华、蓝和鸣、连坚,福安经济开发区领导章斌杰参加。

中华一家亲·2024海峡两岸各民族欢度“三月三”暨福籽同心爱中华·福建省第十一届“三月三”畲族文化节将于4月10日至11日在我市举办,目前各项筹备工

作正有序推进中。

周祥祺一行察看畲族博物馆、畲族医药馆陈列布展项目进度,听取“三月三”文化节筹备情况。周祥祺强调,“三月三”文化节不仅是展示我市打造中华民族共同体意识成果的窗口,更是促发展、展形象、扩影响的重要载体。相关部门和属地乡镇要高度重视,密切配合,抓紧做好前期准备、展馆布展、活动衔接、环境整治等工作,以更优质的服务、更好的环

境、更丰富的内容,确保活动圆满举办。要扩大效益,以此次活动为契机,深入挖掘文化底蕴,打造爆款周边产品,激发文旅消费活力,实现社会效益和经济效益双赢。要加强宣传,调动各类媒介资源,做好预热宣传、内容传播,全方位展现活动亮点、热点,形成有效输出和辐射效应,为推动福安经济社会高质量发展凝聚强大力量。

周祥祺还到福安青拓现代装备制造

及重工配套项目、溪尾水库、福安市友臣食品产业园一期项目,宁德未来船艇公司安全节能环保内河、江海联运及沿海船舶开发制造等项目施工现场,实地察看项目建设进度,强调要提高政治站位,加强组织领导,各司其职、通力协作,强化要素保障,充实施工力量,在保障安全和质量的前提下,抢抓当前施工的有利时机,全力以赴加快建设进度。

我市安排部署茶产业发展重点工作

本报讯(兰文馨 林铃鸣)3月27日,全市茶业工作会议召开,研究部署今年茶产业发展重点任务。

茶业,是福安最具特色的传统优势产业和富民产业之一,在我市“2+N”特色农业产业体系中占据主导地位,全市现有茶园面积30万亩,去年毛茶产量达2.81万吨,产值22.5亿元,全产业链综合产值120亿元,坦洋工夫品牌价值达46.41亿元,有效发挥了茶产业带富作用。会议全面总结了过去一年我市茶业工作成绩,分析了当前茶业发展形势,并就推动今年茶业工作高质量发展提出了具体要求,强调要继续贯彻落实好习近平总书记关于“三茶”统筹发展的重要论述精神,充分发挥“坦洋工夫”品牌优势和我市茶产业的资源优势、技术优势、人才优势,主动顺应市场需求,强化科技赋能、技艺赋品、文化赋值,加快构建茶文化、茶产业、茶科技有机融合、协调发展的现代产业体系,为打造“三茶”融合发展示范先行区,奋力谱写福安高质量发展新篇章作出新的更大贡献。

会上还解读了《福安市进一步促进“坦洋工夫”红茶产业高质量发展七条措施》;重点产茶镇代表、茶企代表作了交流发言。

“大美福安·情绘韩城”写生活动启动

本报讯(雷津慧)3月22日,“大美福安·情绘韩城”2024年美术名家春季写生活动在省美协写生基地—社口镇坦洋村拉开序幕。来自全省各地的美术名家汇聚于此,以笔墨丹青刻画福安山川湖泊、描绘福安民风民俗、展现福安发展变化。

美术家们深入生活、扎根人民,用画笔记录下坦洋村近些年来的发展变化。此次活动由省美术家协会、福安市委宣传部、福安市文学艺术界联合会主办,为期三天,美术家们将在坦洋村、虎头村、溪塔村、廉村等地写生,通过亲眼所见、亲身所感,画下福安的美景,让艺术成为连接自然、人文的纽带。

我市开展“世界水日”“中国水周”宣传活动

本报讯(陈林琪 陈宇杰)3月21日,在第三十二届“世界水日”和第三十七届“中国水周”即将到来之际,市水利局联合政府办、科协、河长办等部门单位在阳头人民广场举办“精打细算用好水资源,从严从细管好水资源”主题宣传活动。

活动为全市7家节水型企业以及7个节水型小区授牌,并向广大市民、企业发出生活节水、工业节水倡议书,号召大家增强节水意识,从点滴做起,带动全社会形成节水优先、爱水惜水的绿色生产生活方式。同时,通过设立宣传咨询台、悬挂宣传横幅、发放节水宣传用品、解答群众疑问等形式,向市民群众科普涉水法律知识与节水常识,增强他们的水患意识和水法治观念。



3月25日,在穆云畲族乡虎头村,村民在桃园里举行畲族民俗绝技“起洪楼”展演,吸引众多游客。据介绍,“起洪楼”是畲族祭祀仪式,祈祝风调雨顺、五谷丰登、四季平安。

李郁 摄

我市加快推动按摩器产业与电子商务、大健康服务业深度融合——

从“卖产品”到“卖服务”

□雷津慧

“小玛、小玛,开机!”

“您好,我在!”

无需按键,AI语音轻松唤醒,就能为客人挑选最舒适的模式。

一款按摩椅,何以如此智能?春分时节,记者走进福安一探究竟。

“公司最新的科研成果都应用到了这台按摩椅上。客户登录后,其身高、体重等信息会被存储起来。有了这些数据,我们就可以给客人提供专用的按摩程序。今后,我们不再只是卖按摩椅,更多的是卖服务、卖升级、卖软件。”博禾(福建)电子科技有限公司副总经理阮成忠说。

作为我市按摩器生产龙头企业,博禾电子集研发、生产、销售和服务为一体,高度重视对人机语音交互控制、AI智能检测、大数据分析等关键技术攻坚,已成功取得38项授权专利,获评国家高新技术企业、福建省专精特新中小企业等称号。

“我们自主研发的AI智能按摩器具产品不仅比肩海外一线大牌技术,而且融合了传统中医养生文化。开春以来,订单持续火爆,同比增加50%。”阮成忠说,公司新增了生产线,工人两班倒,日均产量达到500台。欧

美市场的业务订单也呈稳步上升态势。

随着按摩椅市场日趋成熟,产品功能大同小异。博禾电子之所以能脱颖而出,是因为抓住创新不放松。

2020年,博禾电子牵手福州大学至诚学院,共同开发可用于按摩椅的AI智能人机交互和健康监测功能,推进科技与健康生活加快融合。

据博禾电子产品经经理张婷婷介绍,只要用食指按压智能芯片20秒,这款按摩椅就能检测出客户的血氧、心率等情况,并根据客户身体情况自动选择到最佳的按摩模式。

“本着‘以科技力量成就用户健康生活’的服务理念,我们不断优化产品功能,在新款按摩椅上率先增加了柔性导轨,按摩椅可以放低至180度。”阮成忠说。

为了提升使用感,博禾电子融合科技元素和人性化设计理念,在新款按摩椅上增加了氛围灯、蓝牙、无线充电等功能,强化客户的体验感服务。随着市场规模逐步扩大,最新研制的按摩器还增设了汉语、英语、越南语等多种语言模式,广受顾客好评。

2021年,博禾电子投资200多万

元建立福安第一家EMC实验室。“有了这个EMC实验室,我们就可以将常规的检测要求和标准上升为企业标准,使之规范化,从而提高产品的稳定性。”阮成忠说。

博禾电子的创新远不止于此,今年钣金车间升级为智能制造车间,实现全部机械臂焊接;运用先进的激光割管设备,实现自动化切割,保证高精度、零误差;开发出儿童矫姿椅,配备蓝牙音响,可播放儿童故事……

科技赋能,按摩器加快转型。博禾电子发展提速是我市开展传统产业数字化专项行动的一个缩影。

按摩器是我市传统支柱产业,产业基础扎实。去年以来,我市在提升产品质量、补强销售链条上持续发力,推动按摩器产业与电子商务、大健康服务业深度融合,不断开拓市场“新蓝海”,全产业链产值超过200亿元。“我们积极推动按摩器产业迈向高端化、智能化、绿色化发展,努力打造成宁德市重点产业集群。”市按摩器产业工作专班相关负责人信心满满。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献